
MUNICÍPIO DE SALTINHO 

ESTADO DE SANTA CATARINA 

EDITAL DE PROCESSO SELETIVO N.º 001/2015 (ESTATUTÁRIO) 

20 DE SETEMBRO DE 2015 
 

CARGO: 
Professor IV – Educação Física 

 
 

INSTRUÇÕES 
Este Caderno de Questões contém 25 questões, constituídas com cinco opções (A, B, C, D, E) e uma única resposta 

correta. Em caso de divergência de dados e/ou de defeito no Caderno de Questões, solicite providências ao fiscal de 
sala. 
Você receberá juntamente com o Caderno de Questões, o Cartão Resposta, o qual deverá ser preenchido atentamente 
com Nome, Concurso (PS Saltinho-SC), Nº da Inscrição, Data de Nascimento, as respostas por questão e Assinatura. 
O Nº de Inscrição deverá ser preenchido da seguinte forma, de acordo com o exemplo abaixo: 

Nº Inscrição:  00036  (exemplo de nº de inscrição) 

 
As respostas do Caderno de Questões deverão ser transcritas para o Cartão Resposta, com caneta esferográfica de tinta 
azul ou preta, de acordo com as orientações de preenchimento abaixo: 

 
O Cartão Resposta é o único documento válido para a correção das provas e o não preenchimento correto implica a 
anulação da questão. Não será fornecido, em hipótese alguma, novo Cartão Resposta por erro de preenchimento por 
parte do candidato. O Cartão Resposta é insubstituível e de inteira responsabilidade do candidato, por isso não deve ser 
amassado, dobrado, rasgado ou rasurado.  
Durante a realização das provas não será permitida qualquer consulta a materiais, sejam didáticos ou eletrônicos. O 
candidato que for flagrado fazendo uso desses materiais estará automaticamente eliminado do Processo Seletivo. 
A interpretação das questões é parte integrante da prova, não sendo permitido aos fiscais de sala auxiliar na 
interpretação. 
A saída da sala de prova, com a entrega do Caderno de Questões e Cartão Resposta, somente será permitida após 
transcorrido 30 minutos do início da mesma. 
Ao concluir a prova e o preenchimento do Cartão Resposta, entregue o Caderno de Questões e o Cartão Resposta ao 

fiscal de sala. A não entrega de qualquer um dos itens especificados acima, implicará na eliminação do candidato do 
Processo Seletivo. 
O tempo de duração total da prova é de 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão Resposta. 
Os 3 últimos candidatos ao terminar a prova deverão permanecer juntos em sala para, juntamente com os fiscais de 
sala, conferir os Cartões Resposta e assinar a folha ata e o lacre dos envelopes que guardarão os Cartões Resposta e os 
Cadernos de Questões. 
A desobediência a qualquer uma das determinações constantes do Edital de Processo Seletivo, do presente Caderno de 
Questões e de preenchimento do Cartão Resposta, implicará na eliminação do candidato do Processo Seletivo. 
O Gabarito Preliminar e as provas escritas/objetivas estarão disponíveis, no dia 21 de setembro de 2015, no site 
www.alternativeconcursos.com.br. 
É facultado ao candidato interpor recurso contra as questões da prova escrita/objetiva através do e-mail 
recursos@alternativeconcursos.com.br, no prazo de 22 e 23 de setembro de 2015. 
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Língua Portuguesa 

 
Texto para as questões de 01 a 05: 

 

O ASSASSINO ERA O ESCRIBA 

 
Meu professor de análise sintática era o tipo do sujeito 

inexistente. 
Um pleonasmo, o principal predicado da sua vida, 

regular como um paradigma da 1ª conjugação. 
Entre uma oração subordinada e um adjunto adverbial, 

ele não tinha dúvidas: sempre achava um jeito 
assindético de nos torturar com um aposto. 

Casou com uma regência. 
Foi infeliz. 

Era possessivo como um pronome. 
E ela era bitransitiva. 

Tentou ir para os EUA. 
Não deu. 

Acharam um artigo indefinido em sua bagagem. 
A interjeição do bigode declinava partículas expletivas, 

conectivos e agentes da passiva, o tempo todo. 
Um dia, matei-o com um objeto direto na cabeça. 

LEMINSKI, Paulo. Melhores poemas. São Paulo:Global, 

1997. 

 
01) Sobre o texto: 

 
a) Explicita a importância de se ter domínio da 

gramática para redigir um bom texto. 
b) Defende o emprego da gramática normativa, isto é, 

de uma gramática que busca ditar ou prescrever as 
regras gramaticais da língua, posicionando as suas 
prescrições como a única forma correta. 

c) Retrata o professor como sendo o detentor das 
regras gramaticais uma vez que possui formação 
superior na área. 

d) Reforça a complexidade da gramática no ensino da 
Língua Portuguesa, uma vez que, o aluno é 
proficiente para internalizar todas as informações. 

e) Utiliza a ironia e duplo sentido para retratar os 
termos empregados constantemente nas aulas de 
português (gramática). 

 
02) Todas as sentenças estão incorretas em relação ao 

poema, exceto: 

 
a) Uma das “qualidades” do professor, segundo o 

poema, era ser repetitivo ou redundante. 
b) Ao se reportar a mulher infere que essa era mais 

judiciosa do que o professor. 
c) O objetivo do texto é menoscabar a aplicabilidade da 

gramática no cotidiano.  
d) A função utilitária, dominante no poema, reforça a 

complexidade da norma culta padrão. 
e) Ao final do poema, o autor rompe a expectativa do 

leitor devido à agressividade explícita. 
 

03) A informação correta em relação ao poema está na 

opção:  

 
a) É um texto verossímil.  
b) É um texto subjetivo, pois perfaz uma visão pessoal 

do autor. 
c) É um texto inverossímil, pois confunde o leitor com 

palavras rebuscadas.  
d) É um texto objetivo, pois descreve todas as 

nomenclaturas de forma detalhada. 
e) É um texto descritivo, pois descreve características de 

forma precisa e consistente. 
 
04) “Um pleonasmo, o principal predicado da sua 

vida,...” O termo sublinhado é uma figura de 

linguagem. Qual das assertivas abaixo apresenta um 

exemplo de pleonasmo: 

 
a) O rei dos animais estava cansado da floresta. 
b) O ratinho estava morto de sede. 
c) Sua canção era carícia para meus ouvidos. 
d) O menino não tinha teto para se abrigar. 
e) Vi com meus próprios olhos aquela imagem 

paradisíaca. 
 
05) “Entre uma oração subordinada e um adjunto 

adverbial,” Somente uma das frases abaixo sublinha 

um adjunto adverbial. Marque-a: 

 
a) Minha avó me ama. 
b) Eles não querem sair conosco? 
c) Traga isso para mim. 
d) Não sinto necessidade de contar nada para ti. 
e) Ó vós, que sois minha desventura! 
 

Matemática 

 

06) Qual a solução da equação exponencial ���� +

���� = 	
 ? 

 

a) 1 
b) 3 
c) -4 
d) -1 
e) -3 
 

07) Dividir um número por 0,00025 equivale a 

multiplica-lo por: 

 

a) 
�

�
 

b) 
�



 

c) 800 
d) 150 
e) 4000 
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08) Das alternativas abaixo qual contém um número 

primo? 

 

a) 21 
b) 27 
c) 23 
d) 35 
e) 75 
 

09) Um cubo possui área total de 384cm2, então o 

volume do cubo é de, em cm3? 

 

a) 596 
b) 512 
c) 1024 
d) 608 
e) 304 
 

10) A soma das soluções da equação exponencial �	� +

� = 
. (�)� , é: 

 

a) 1 
b) 2 
c) 3 
d) 4 
e) 8 
 

Espaço para cálculo 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Conhecimentos Gerais 

 

11) (Lei Orgânica do Município) De acordo com o art. 23 

da Lei Orgânica do Município de Saltinho (SC), o poder 

Legislativo do município é exercido pela 

____________________ que se compõe de vereadores 

representantes da comunidade, eleitos pelo sistema 

proporcional em todo o território do município. 

Assinale a alternativa que completa corretamente o 

trecho acima: 

 
a) Prefeitura Municipal. 
b) Câmara Municipal. 
c) Mesa Diretora. 
d) Justiça Eleitoral. 
e) Comissão Eleitoral. 
 

12) (Lei Orgânica do Município) Consoante o art. 41 da 

Lei Orgânica do Município de Saltinho (SC), esta poderá 

ser emendada mediante proposta: 

  

I. De dois terços, no mínimo, dos membros da 

Câmara.  

II. Do prefeito municipal.  

III. De, pelo menos, cinco por cento (5%) dos eleitores 

votantes no Município.  

IV. Por iniciativa da mesa para a adaptação ás 

legislações Estadual e Federal. 

 

a) Somente I e II estão corretos. 
b) Somente II, III e IV estão corretos. 
c) Somente II e IV estão corretos. 
d) Todos estão corretos. 
e) Nenhum está correto. 
 
13) No dia 19 de julho do corrente ano o Município de 

Saltinho (SC) completou quantos anos? 

 

a) 20 
b) 19 
c) 21 
d) 25 
e) 15 
 
14) Recentemente ao menos 18 pessoas morreram e 

seis ficaram feridas nas Cidades de Osasco e Barueri, 

em um intervalo de aproximadamente três horas. Os 

crimes ocorreram na noite de quinta-feira 

(13/08/2015), dentro de um raio de 10km. Essa foi a 

maior chacina do ano no Estado: 

 

a) Do Rio de Janeiro. 
b) De São Paulo. 
c) De Minas Gerais. 
d) Do Espírito Santo. 
e) Do Mato Grosso do Sul. 
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15) Qual é o Clima predominante no Estado de Santa 

Catarina? 

 

a) Tropical. 
b) Equatorial. 
c) Temperado. 
d) Continental. 
e) Subtropical. 
 

Conteúdos Específicos 

 

16) Ao planejarmos nossas atividades, devemos 

considerar alguns parâmetros, como os PCN. Lá estão 

expostos alguns princípios que subsidiam a proposta 

para a área da Educação Física, dentre eles: integração, 

cooperação e convívio social. Nas atividades listadas 

abaixo, marque a atividade que não privilegia esses 

princípios: 

 
a) Jogos de Resultado Coletivo 
b) Jogos de Cooperativos 
c) Jogos de Oposição 
d) Jogos de Inclusão 
e) Atividades de Socialização 
 
17) Ainda planejando, devemos recorrer à literatura, e 

vamos constatar que é bem maior o acervo com 

relação a modalidades coletivas do que as individuais. 

Para desenvolver as modalidades, devemos saber suas 

regras. Dentre as modalidades coletivas a seguir, qual 

delas é dividida em 2 tempos de 30 minutos cada? 

 

a) Futebol 
b) Futsal 
c) Handebol 
d) Basquete 
e) Rugby 
 
18) Ao assistir uma partida de Tênis com seus alunos, o 

professor foi perguntado sobre a pontuação do 

Esporte. A resposta correta sobre a pontuação a cada 

Game/ Set é a seguinte: 

 
a) 15, 30, 40, game. No caso de 40-40, quem vencer 

dois pontos seguidos vence o game. Vence o set 
quem fizer no mínimo 6 games, com dois games de 
diferença, sem limites de games. 

b) 15, 30, 40, game. No caso de 40-40, quem vencer 
dois pontos seguidos vence o game. Vence o set 
quem fizer 6 games. 

c) 15, 30, 40, game. Vence o set quem fizer 6 games, 
com dois games de diferença. Se houver 6-6, será 
disputado um tie-break. 

d) 15, 30, 40, game. No caso de 40-40, quem vencer 
dois pontos seguidos vence o game. Vence o set 
quem fizer 6 games, com dois games de diferença. Se 
houver 6-6, será disputado um tie-break. 

e) 15, 30, 45, game. No caso de 45-45, quem vencer 
dois pontos seguidos vence o game. Vence o set 
quem fizer 6 games, com dois games de diferença. Se 
houver 6-6, será disputado um tie-break. 

 
19) Para a largada dos 100m rasos, prova principal no 

atletismo, as afirmações abaixo estão corretas, exceto: 

 
a) Geralmente são 8 o número de competidores 
b) É usada a Saída Baixa, com recuso do Bloco de 

Partida 
c) Em caso de “queimar” a largada, terá reinício. E na 

nova largada, uma nova queimada gera a eliminação 
do atleta infrator. 

d) O atleta deverá correr em sua raia. 
e) Para fim de definir o vencedor, vale o 1º a cruzar a 

linha, com qualquer parte do corpo, incluindo pés/ 
pernas, troco, mãos/ braços, e/ou cabeça. 

 
20) Além das modalidades já existentes, as olimpíadas 

no Rio em 2016 será a primeira a ter em seu 

cronograma de competições duas novas modalidades 

esportivas. São elas? 

 

a) Golfe e Rugby 
b) Surf e Rugby 
c) Surf e Karatê 
d) Golfe e Karatê 
e) Tênis de Campo e Futebol de Areia 
 
21) Ao pensarmos em esportes que privilegiam o 

domínio e controle de bola aéreo, logo pensamos no 

voleibol. Este esporte requer uma destreza para que se 

mantenha a bola em jogo. Dentre os fundamentos e 

movimentos desta modalidade, alguns servem como 

recurso para manter a posse de bola, ou seja, mantê-la 

no ar, exceto: 

 
a) Recepção 
b) Manchete 
c) Bloqueio  
d) Levantamento  
e) Toque  
 
22) Durante uma partida de Xadrez, o aluno faz um 

movimento não permitido pela peça usada. O 

professor, ao reparar, deve corrigi-lo. Que movimento 

é esse? 

 
a) Andar pela 1ª vez com um peão 1 casa 
b) Andar pela 1ª vez com um peão 2 casas 
c) Andar com o cavalo em “L” 
d) Andar com o bispo na diagonal 
e) Andar com a torre na diagonal 
 
23) Na mesma partida de Xadrez, acontece outra 

situação não permitida no jogo, que situação é essa? 
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a) Um rei se coloca ao lado do outro 
b) Um peão captura o outro com o movimento “en 

passant” 
c) Um cavalo efetua um movimento em “L”, passando 

por peças a sua frente 
d) A rainha anda 1 casa para trás 
e) A torre se move horizontalmente 
 
24) Durante uma partida de futebol, uma das equipes 

já fez as 3 substituições permitidas, mas o goleiro se 

machuca seriamente, e precisa deixar o campo, nessa 

situação, o que deve ser feito? 

 
a) É permitido pelo árbitro uma 4ª substituição, a final, 

é o goleiro. 
b) A equipe fica com 1 jogador a menos, e sem goleiro. 
c) A equipe fica com 1 jogador a menos, e um dos 

jogadores de linha, identificado, fica como goleiro. 
d) A equipe fica com 1 jogador a menos, e qualquer um 

dos jogadores de linha pode ser goleiro, em 
momentos diferentes da partida. 

e) A equipe adversária deve retirar um atleta, para que 
fique em igualdade numérica, tendo em vista que foi 
uma lesão, e não uma expulsão, e um dos jogadores 
de linha, joga no gol na equipe que perdeu seu 
goleiro. 

 
25) Numa partida de basquete, o arbitro concede 2 

arremessos em lança livre. Quantos pontos valem esses 

arremessos? 

 
a) Depende se o arremesso é de dentro ou fora do 

garrafão, podendo valer 2 ou 3 pontos cada. 
b) Cada arremesso valem 2 pontos, independente de 

onde for o arremesso do lance livre. 
c) O arbitro que define qual será a pontuação. 
d) Cada lance livre valerá 1 ponto, sendo arremessado 

sempre do mesmo lugar.  
e) O jogador deverá acertar os 2 arremessos para 

conseguir 1 ponto. 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


